dNO¥YD HO'T WTdHAHIdd

VLY
[

afejuow ap sauolId2oni)sul 3 soapeje} ap ejjnueld
oibBejuow 1p 1UOIZNIJSUI P BANjRIO0} IPp Bwiq
Bulusinueabejuow Yoo uojqeyossiiog
annijsul-abejuow ua uoojqelsioog

abejuow ap asnou 32 abeasad ap jueqes
suononijsul Alquasse pue ajejdwa)l Buljag

Bunjiajueabejuo\ pun auojqeyssiyog

opuew 3p |2uad
opuewod Ip ojjaued
ejqejsbuluefag
neajqejsbuluaipag
apuewIwod Ip neadjqeL
|Joued joa3uo0)

neajqejuaipag

Einbaubeispiel 1
Bedientableau als Bedientiir mit vorderem Verschluf® FT 2749.000.

Mounting example 1
Control panel used as door with locking system FT 2749.000 fitted on the front plate.

Exemple de montage 1
Tableau de commande a la place d'une porte avec fermeture en face avant ref. FT 2749.000.

Montagevoorbeeld 1

Bedieningstableau als deur met sluiting aan voorzijde FT 2749.000.
Montageexempel 1

Betj gstabla som dorr med Ias fram
Esempio di montaggio 1
Pannello di comando come porta con chiusura anteriore FT 2749.000.

Ejemplo de montaje 1
Panel de mando como puerta con cierre frontal FT 2749.000.

74

Montageanleitung 1

Aluminium-Frontplatte wie in Einzelheit "W" gezeigt bohren und nach Einzelheit "X" am Aluminium-Rahmen befestigen.
VerschluB in gezeigter Reihenfolge einbauen. Bedientableau mit Scharnierbolzen (Pos.5) schamieren.
Mounting example 1

Drill the aluminium front plate as shown in detail "W" and fasten it to the aluminium frame according to detai
Fit the lock as shown on the drawing. Fasten the control panel onto the enclosure with the hinge pins (Pos.5).

Exemple de montage 1

Percer le panneau en aluminium comme dessiné dans le detail "W" et monter au cadre selon détail "X".

Monter la fermeture comme dessiné. Fixer la tableau de commande au coffret avec les axes de chamiere (No.5).
Montagevoorbeeld 1

Aluminium frontplaat zoals in detail "W" boren en volgens detal aan aluminium frame bevestigen.

Sluiting volgens afgebeelde volgorde in bouwen. Bedieningstableau d. m. v. scharnierpennen (Pos.5) bevestigen.
Montageexempel 1

Aluminiumfrontplaten borras enligt snitt "W" och monteras pa aluminiumramen enl snitt "X".

Laset monteras i inritad ordningsfoljd. Betjaningstablan monteras pa skapet med gangjarnssprintarna (Pos.5).
Instruzioni di montaggio 1

Forare la piastra frontale di alluminio come indicato nel particolare "W" e fissarla alla cornice di alluminio secondo "X’
Montare la chiusura nell'ordine illustrato nel disegno. Incernierare il panello con i perni (Pos.5).
Ejemplo de montaje 1

Taladrar la placa frontal de aluminio segun detalle "W" y fijar en el marco de aluminio segtn detalle "X".
Montar el cierre segun el dibujo. Fijar el panel de mando a la caja con los pernos abisagrados (Pos.5).

:
:

Einbaubeispiel 2

Bedientableau als Bedientiir mit seitlichem Verschlu® FT 2749.000.

Mounting example 2
Control panel used as door with sidewise fitted locking system FT 2749.000.

Exemple de montage 2
Tableau de commande a la place d'une porte avec fermeture sur le c6té ref. FT 2749.000.

Montagevoorbeeld 2

Bedieningstableau als deur met sl ant FT 2749.000.

ng aan

Montageexempel 2
ngstabla som dorr med las pa

Esempio di montaggio 2
Pannello di comando come porta con chiusura laterale FT 2749.000.

Ejemplo de montaje 2
Panel de mando como puerta con cierre lateral FT 2749.000.

- —

half the height of the enclosure

maitié hauteur du coffret

midden van kasthoogte

Halva apparalskapshajden
o

halbe Gehdusehdhe

Montageanleitung 2

Distanzblech (Pos.1) wie in Einzelheit "Y" gezeigt als Schablone an Schaltschrank halten und im Punkt "A" anreilen.
Loch @ 22,3 (Pos.2) bohren und VerschluB in gezeigter Reihenfolge einbauen. Aluminium-Frontplatte wie in Einzelheit "X"
kel (Pos.3) mit Blechschrauben 3,5x13 (Pos.4) an Bedientableau
schrauben. Bedientableau mit Scharnierbolzen (Pos.5) scharnieren.

Mounting example 2

Place the template (Pos.1) on the enclosure as shown in detail "Y" and mark point "A". Drill the 22,3mm hole (Pos.2) and
fit the lock as shown on the drawing. Fasten the aluminium front plate onto the aluminium frame as shown in detai
Screw the locking angle (Pos.3) onto the control panel by means of 2 self-tapping screws 3,5x13 (Pos.4). Fasten the
control panel onto the enclosure with the hinge pins (Pos.5).

Exemple de montage 2
Mettre la tole d'entretoisement (No.1) sur le c6té interieur du coffret (detail"Y") et tracer le point "A". Percer le trou de

22,3mm (No.2) et monter la fermeture comme dessiné. Fixer le panneau en aluminium au cadre comme dessiné dans le
detail "X". Visser 'équerre de fermeture (No.3) au tableau de commande avec 2 vis parker 3,5x13 (No.4). Fixer le tableau
de commande au coffret avec les axes de charniére (No.5).

Montagevoorbeeld 2

Afstandsplaatje (pos.1) zoals in detail "Y" als mal tegen de kast aan houden en in punt "A" aantekenen. Gat @22,3 (pos2)
boren en sluiting volgens afgebeelde volgorde inbouwen. Aluminium frontplaat zoals in detail "X" aan aluminium frame
bevestigen. Sluitlip (pos.3) d. m. v. 2 plaatschroeven 3,5x13 (pos.4) aan bedieningstableau schroeven. Bedieningstableau
d. m. v. scharnierpennen (Pos.5) bevestigen.

Montageexempel 2

Distansbleck (pos.1) inritat pa snitt "Y" som lagges som schablon pa apparatsskapet och punkt "A" markeras. Hal & 22,3
(pos.2) borras och laset monteras i inritad ordningsféljd. Aluminiumfrontplaten skruvas fast pa aluminiumramen enl

itt "X". Lasvinkel (pos.3) skruvas fast med 2 Platskruv 3,5x13 (pos.4). Betjaningstaban monteras pa skapet med
gangjarnssprintarna (pos.5).
Instruzio montaggio 2
Porre la lamiera distanziale (Pos.1), come ato nel particolare "Y" utilizzandola come contenitore, e
tracciare il punto "A". Eseguire il foro @22,3 (Pos.2) quindi montare la chiusura come illustrato nelle figura. Forare la
piastra frontale di alluminio come indicato nel particolare "X" e fissarla alla cornice di alluminio. Avvitare la squadretta
(Pos.3) con le viti autofilettanti 3,5x13 (Pos.4) al pannello. Incernierare il pannello con i perni (Pos.5).

Ejemplo de montaje 2

Posicionar la chapa distanciadora (pos.1) como plantilla en el armario de distribucion y trazar en el punto "A" segin
detalle "Y". Taladrar agujero de 22,3 (pos.2) y montar el cierre segun el dibujo. Fijar la placa frontal de aluminio segin
detalle "X" en el marco de aluminio. Atornillar el angulo de cierre (pos.3) mediante los tornillos de carroceria 3,5x13
(pos.4) en el panel de mando. Fijar el panel de mando mediante los pernos abisagrados (pos.5).

Einbaubeispiel 3

Bedientableau auf Schaltschranktiir oder Schaltschrankflache, mit oder ohne Ausschnitt, mittels fester Haltestiicke.
Mounting example 2

Control panel fitted on a door or surface by means of fixed closing pieces, with or without cut.

Exemple de montage 3

Tableau de commande sur surface avec ou sans découpe.

Montagevoorbeeld 3

Bedieningstableau op kastdeur of kastoppervlak, met of zonder uitsparing, in vaste opstelling.
Montageexempel 3

Betjaningstabla pa dorr eller apparatskap med eller utan haltagning, fast vinkelhallare.

Esempio di montaggio 3

Pannello di comando fissato alla o od alla supe
Ejemplo de montaje 3

Panel de mando en la puerta del armario o superficie, con o sin escotadura, mediante piezas des soporte.

, tramite blocchetti di fissa

dell'armadio, con senza fer

Max. AusschnittsmaRe aus Einbaubeispiel 4 nicht (iberschreiten.
Do not exceed the maximum cutout size from mounting example 4.

Ne pas excéder les dimensions de découpe max précicées dans
I'exemple de montage 4.

Max. maten uitsparing zoals genoemd in voorbeeld 4 niet overschrijden.
De maximala haltagningsmatten fran montageexempel 4 far ej dverskridas.

Non superare le quote massime della feritoia dell'es 4.

Las medidas maximas de la escotadura no deben exceder las del ejemplo de montaje 4.

N Pos Il

Pos 12

Montageanleitung 3

Locher @5,5 (Pos.7 / Pos.10) nach Bohrschablone in Schaltschranktiir oder Schaltschrankflache bohren. Scharnierkloben
(Pos.8) mit selbstformenden Skt.-Schrb. M5x8 (Pos.9) befestigen. Aluminium-Frontplatte wi Einzelheit "Z" gezeigt am
Aluminium-Rahmen befestigen. Bedientableau mit Schamierbolzen (Pos.5) schamieren. Haltestiicke (Pos.11
Profil klemmen, Gewindestifte M5x30 (Pos.12) einschrauben, nach Lochern (Pos.10) ausrichten und nach Zeichnung von
hinten verschrauben.

Mounting example 3

the 5,5mm holes (Pos.7/Pos.10) in the enclosure door or surface according to the drilling template. Fasten the hinges
(Pos.8) with the self-tapping hexagonal bolts M5x8 (Pos.9). Fasten the aluminium front plate onto the aluminium frame as
shown in detail "Z". Fasten the control panel onto the enclosure with the hinge pins (Pos.5). Camp the closing piece
(Pos.11) into the aluminium frame, screw the slotted set screw M5x30 (Pos.12), adjust them according to the holes(Pos.10)
and firmly secure from the back according to the drawing.

Exemple de montage 3
Percer le trous de 5,5mm (No.7/No.10) sur la porte ou sur le coffret selon schéma. Visser les charniéres (No.8) avec les vis

a six pans M5x8 (No.9). Fixer le panneau en aluminium au cadre selon détail "Z". Fixer le tableaude commande au coffret
avec les axes de charniére (No.5). Serrer la piéce de fermeture (No.11) sur le profil en aluminium visser la tige filetée
M5x30 (No.12), adjuster selon les trous (No.10) et visser de l'arriere selon schéma.

Montagevoorbeeld 3

Gaten @ 5,5 (pos.7/pos.10) volgens boormal in kastdeur of kastoppervlak boren. Scharnierblokjes (pos.8) d. m. v. zelf-
snijdende zeskantboutjes M5x8 (pos.9) bevestigen. Aluminium frontplaat zoals in detail "Z" aan alu m frame
bevestigen. Bedieningstableau d. m. v. schamierpennen (Pos.5) bevestigen. Klemstuk (pos.11) in aluminium profiel kiem-
men, draadstift M5x30 (pos.12) erin schroeven, door gat (pos.10) steken en volgens tekening van achteren bevestigen.
Montageexempel 3

Hal @ 5,5mm (pos.7/pos.10) borras pa dérren eller pa apparatskapet enl borrschablon. Gangjérnen (pos.8) skruvas fast med
sjélvgéngande skruvar M5x8 (pos.9). Aluminiumfrontplaten monteras pa aluminiumramen enligt snitt Betjéningstablan
monteras pa skapet med gangjarnssprintarna (pos.5). Vinkelhallaren (pos.11) kldmmes in i aluminiumprofilen, géngstiften
M5x30 (pos.12) skruvas in och passas in i hélen (pos.10) och skruvas fast fran insidan enligt ritning.

Instruzioni di montaggio 3

Eseguire i fori & 5,5 (Pos.7/Pos.10) come indicato dalla dima, sulla superficie dell'armadio. Fissare le cerniere (Pos.8)

con viti autofilettanti a testa esagonale M5x8 (Pos.9). Fissare la piastra frontale di alluminio alla cornice come indicato

in "Z". Incernierare il pannello con i pemi (Pos.5). Innestare i blocchetti (Pos.11) nel profilato d'alluminio. Avvitare la

spina filettata M5x30 (Pos.12), aggiustarla secondo i fori (Pos.10) ed avvitarla posteriormente come da disegno.
Ejemplo de montaje 3

Taladrar agujeros de 5,5 (pos.7/pos.10) en la puerta del armario de distribucion o superficie del armario segun plantilla

de taladros. Fijar el gozne para bisagras (pos.8) con los tornillos hexagonales autorroscantes M5x8 (pos.9). Fijar la placa
frontal de aluminio en el marco de aluminio segun detalle "Z". Fijar el panel de mando con los pernos abisagrados (pos.5).
Apretar las piezas de soporte (pos.11) en el perfil de aluminio, atornillar el pasador roscado M5x30 (pos.12), ajustar segin
los agujeros (pos.10) y atornillar por la parte posterior segun dibujo.

Einbaubeispiel 4

Bedientableau auf Schaltschranktiir oder Schaltschrankflache (iber max. Ausschnitt mit vorderem Verschlu® FT 2749.000.
Mounting example 4

Control panel fitted on a door or surface over max. cut-out with locking system FT 2749.000 on the front plate.

Exemple de montage 4

Tableau de commande sur surface couvrant une découpe max. avec fermeture FT 2749.000 sur la face avant.
Montagevoorbeeld 4

Bedieningstableau op kastdeur of kastoppervlak over een max. uitsparing, met sluiting aan voorzijde FT 2749.000.
Montageexempel 4

Betjéningstabla pa dorr eller apparatskap maximal haltagning och las framt
Esempio di montaggio 4

Pannello di comando fissato alla potra o alla superficie del'armadio, con massima
FT 2749.000.

Ejemplo de montaje 4

Panel de mando en la puerta o superficie del armario, sobre una escotadura maxima, con cierre frontal FT 2749.000.

ensione della feri

ia, e chiusura

Pos §

% .

FT 2740 Max. Ausschnittsmafe
FT 2741 318 238 Maximum cutout size
FT 2742 318 318 Dimensions des découpes max.

FT 2743 318 538 Max. maten uitsparing

FT 2744 538 318 Maximal haltagning

FT 2745 438 438 Quote massime della feritoia

FT 2746 538 538 Medidas maximas de la escotadura

Montageanleitung 4

Locher @5,5 (Pos.7) nach Bohrschablone in Schaltschranktiir oder Schaltschrankflache bohren. Scharnierkloben (Pos.8)
mit selbstformenden Skt.-Schrb. M5x8 (Pos.9) befestigen. Aluminium-Frontplatte wie in Einzelheit "W" gezeigt bohren
und nach Einzelheit "Z" am Aluminium-Rahmen befestigen. Verschlu in gezeigter Reihenfolge einbauen. Bedientableau
mit Scharnierbolzen (Pos.5) scharnieren.

Drill the 5,5mm holes (Pos.7) in the enclosure door or surface according to the drilling template. Fasten the hinges (Pos.8)
with the self-tapping hexagonal bolts M5x8 (Pos.9). Drill the aluminium front plate as shown in detail "W" and fasten it to
the aluminium frame according to detail "Z". Fit the lock as shown on the drawing. Fasten the control panel onto the
enclosure with the hinge pins (Pos.5).

Exemple de montage 4

Percer le trous de 5,5mm (No.7) sur la porte ou sur le coffret selon schéma. Visser les charniéres (No.8) avec les vis a
six pans M5x8 (No.9). Percer le panneau en aluminium comme dessiné dans le détail "W" et monter au cadre selon détail
"Z". Monter la fermeture comme dessiné. Fixer le tableau de commande au coffret avec les axes de charniére (No.5).

Montagevoorbeeld 4

Gaten @ 5,5 (pos.7) volgens boormal in kastdeur of kastoppervlak boren. Scharnierblokjes (pos.8) d. m. v. zelfsnijdende
zeskantboutjes M5x8 (pos.9) bevestigen. Aluminium frontplaat zoals in detail "W" boren en volgens detai aan alu-
inium frame bevestigen. Sluiting volgens afgebeelde volgorde inbouwen. Bedieningstableau d. m. v. scharnierpennen
(Pos.5) bevestigen.

Montageexempel 4

Hal @ 5,5mm (pos.7) borras pa dorren eller pa apparatskapet enl borrschablon. Gangjérnen (pos.8) skruvas fast med
sjélvgangande skruvar M5x8 (pos.9). Aluminiumfrontplaten borras enligt snitt "W" och monteras pa aluminiumramen enl
snitt "Z". Laset monteras i inritad ordningsféljd. Betjaningstablan monteras pa skapet med gangjémssprintarna (pos.5).

Instruzioni di montaggio 4

Eseguire i fori @ 5,5 (Pos.7) come indicato dalla dima, sulla porta o superficie dell'armadio. Fissare le cerniere (Pos.8)
con viti autofilettanti a testa esagonale M5x8 (Pos.9). Forare la piastra frontale di alluminio come indicato in "W" e
fissarla, secondo "Z" alla cornice. Montare la chiusura nell'ordine indicato. Incernierare il pannello con i perni (Pos.5).

Ejemplo de montaje 4

Taladrar agujeros de 5,5 (pos.7) en la puerta del armario de distribucion o superficie del armario segun plantilla de tala-
dros. Fijar el gozne para bisagras (pos.8) con los tornillos hexagonales autorroscantes M5x8 (pos.9). Taladrar la placa
frontal de aluminio segun detalle "W". y fijar en el marco de aluminio segtn detalle "Z". Montar el cierre segun el dibujo.
Fijar el panel de mando con los pernos abisagrados (pos.5).

Dichiprofil

AlminiumFroniplatie  Dichbangsgummi
Ity i

pro .
e T Joint d'étanchéité
Afdichtingsrutoe | Afdichtingsprofie |
Gummiaming 1 - Gummitatning . —— "
i i A -
Blechschmube — 7 | Blechschraube
Soltappng scew Sei-iapping sorow
s parkar
Fradcronet | Piaatschroef |
Fidtsknay * Platskruv i
3 \
— \
\ |
\ |
J/
«\~
- e Y
Fiicharscheits | Facherscheibe —
Semaiod lock washer Sematedlock washer
ﬂu—-ﬂa dventad qn;ﬁ‘:ao,::‘;
=aming oemTing
Lasoricka - Lasbricka
R |
/
\
Dichtungsgummi
Rubber sealing swip
‘stanchéite
ngsrubber
Gummitatning

Einzelheit "Z"
Befestigung der Aluminium-Frontplatte und Anordnung der
Dichtungen bei Einbaubeispiel 3 und 4.

Einzelheit "X"
Befestigung der Aluminium-Frontplatte und Anordnung der
Dichtungen bei Einbaubeispiel 1 und 2.

Detail "X"

Fixing the alul m front plate and arranging the seals on m front plate and arranging the seals on
examples 1 and 2. examples 3 and 4.

Détail "X" Détail "Z"

Fixation de la plaque aluminium et disposition des joints
d'étanchéite pour I'example de montage 1 et 2.

Detail "X"

Bevestiging van de aluminium frontplaat en aanbrengen van
de afdichtingen bij montagevoorbeld 1 en 2.

Snitt "X"

Fastsattning av aluminium-frontplaten och fixering av
gummitatning vid montageexempel 1 och 2.
Particolare "X"

Fissaggio della piastra frontale in alluminio e disposizione
delle guarnizioni secondo I'esempio di montaggio 1 e 2.
Detalle "X"

Fijacién de la placa frontal de aluminio y colocacion de las
juntas de estanqueidad en los ejemplos de montaje 1y 2.

Fixation de la plaque aluminium et disposition des joints

Bevestiging van de aluminium frontplaat en aanbrengen van
de afdichtingen bij montagevoorbeld 3 en 4.

Snitt "Z"

Fastsattning av aluminium-frontplaten och fixering av
gummitatning vid montageexempel 3 och 4.

Particolare "Z"

Fissaggio della piastra frontale in alluminio e disposizione
delle guarnizioni secondo I'esempio di montaggio 3 e 4.
Detalle "Z"

Fijacion de la placa frontal de aluminio y colocacion de las
juntas de estanqueidad en los ejemplos de montaje 3 y 4.

Einzelheit "W™
Verschlufbohrung in

Einzelheit "Y™
Schablone fiir sei

Aluminium-Frontplatte. Verschluf3.

Detail "W™ Detail "Y"

Hole for locking system fitted Template for side locking
on the aluminium front plate. system.

Détail "W™ Détail "Y™

Percage pour fermeture sur
panneau en aluminium.

piastra frontale d'alluminio.
Detalle "W™

Taladro para cierre en la placa
frontal de aluminio.

Schéma pour fermeture
latérale.

H Detail "W" 2 Detail "Y"

3 N . H

=5 Boring t. b. v. sluiting in 5.8 Mal voor sluiting aan

£5s3 "

g3 aluminium frontplaat. omwww Zijkant.

EE 228
2 3%s Snitt "W" g5353 Snitt "Y"
£2303 Borning for I4s i alumini I3 Schablon for Ias pa
£5325 orning for Ias i aluminium- frir chablon for las pa
| mm mmw frontplaten. 832¢ § sidan.
58s5s Particolare "W" mmmmm Particolare "Y"
S2555s Foratura per la chiusura nella Dima per I'applicazione della
ESeST

chiusura laterale.
Detalle "Y™
Plantilla para el cierre

*\ﬂgh Rittal GmbH & Co. KG . Postfach 1662 . D-35726 Herborn

Telefon +49(0)2772 505-0 . Telefax +49(0)2772 505-2319

eMa

info@rittal.de . www.rittal.de

04/10 A1816401FT79




!
cO O O
LM ™ M
2 T E ““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““ | [2][3]
SN Y N
W R Y i Y
[1][2][3] . . W |
EN | Vor dem Bohren die MaRe priifen. | — - |
U Durch veranderte Luftfeuchtigkeit und die Falzung — - m
! konnen MaRschwankungen auftreten. m
o 17 Before drilling check the dimensions. Kl 23]
- Due to the changing air humidity and the folding of | Y R
| the sheet dimensional differences might occur. I I
Vérifier les dimensions avant de percer.
DG a la fluctuation de température ou au pliage le \Q 8. m' \4 85
gabarit peut subir des écarts. m o o | o
Voor het boren de maat kontroleren.
Dor een veranderlijke luchtvochtigheid en door de | m
m vouwen kunnen maattoleranties optreden. -
Kontrollera matten innan borrning. B
Genom andrad luftfuktighet och falsning kan : m
I o o - i > i
mattandringar uppkomma. m - m
Verificare le dimensioni prima di forare. =
Causa variazioni di umidita e temperatura, la dima + o !
m puo subire delle alterazioni che possone determinare ﬂ p
delle imprecisioni all'atto della foratura. - ‘
i ! > !
m Antes de taladrar, comprobar las medidas. m - 0 m
La humedad atmosférica y el plegado de la chapa M =
pueden causar variaciones en las dimensiones. o M m
| | —| = m
| FT 2740 max. 138 i — |
— -— L !
mk FT 2747/ 2747 max. 318 N
W 55 W
| L 0
0.0 N A Y
T o M
| | = o
w m m = =
2] W W
| 0 ! I
S A A
| oo o o W
m LM MM M m
! e
| — 5
m -
.
O | 1| Fr2740=[1 <
| ! 7 - i
N W m FT 2741 = [2] W
| 05,5 ¢ FT 2742 = (3] m 3
| N
,/ ¥
O
LN O




